

# 小记者春游神州鸟园

■文/图 见习记者 刘净诗

为丰富小记者们的课余生活,让他们感受自然、融入自然、呵护自然,2月26日、27日,漯河日报社2022年首批小记者们来到神州鸟园,开展踏春、识春、赏春系列春游活动。

小记者们首先来到鸟蛋博物馆。在博物馆里,大家感受着鸟蛋传奇:馆内收藏的鸟蛋上千枚,有陆禽、游禽、猛禽、鸣禽等七大类。

“真是大开眼界,听完讲解员老师的讲解,我知道了先有鸟后有蛋,最小的蛋是蜂鸟蛋,尺寸有1厘米,最大的是鸵鸟蛋,尺寸有15厘米,真是太神奇啦!”参观完鸟蛋博物馆,小记者们乐得兴奋地说。

走进鸟类标本馆,各种制作精美、形态逼真的鸟类标本更是让小记者们惊喜连连。鸟标本馆内种类繁多的标本栩栩如生,让人仿佛置身鸟类王国。小记者们聆听了鸟儿越冬、繁



小记者和园区表演人偶互动

殖的故事,理解了人与自然和谐共生的重要性。

世界上最重的鸟是哪种鸟?世界上羽毛最多的鸟是哪种鸟?世界上飞

得最快的鸟是哪种鸟?在鸟类标本馆,小记者们找到了想要的答案。

鸚鵡、天鵝、白鶴、冠鶴……小记者们在讲解员的带领下,在百鸟王国里,观看了各种鸟类,了解它们的生活习性。随后,小记者们观看了孔雀东南飞表演:一只只美丽的孔雀从高处飞下来,令人惊叹。聪明的鸚鵡们表演了升国旗、拉三轮车等,妙趣横生。各种精彩的表演让小记者们大饱眼福。

活动中,大家还跟随讲解员观看了猴子、矮马、羊驼、梅花鹿等动物。小记者们一边参观,一边按照老师的讲解,抓住动物的特点,仔细观察,并把有感触的地方记录下来。

“在游玩过程中,讲解老师给我们普及了很多关于鸟类的知识,让我知道了怎么区分鸵鸟和鸚鵡:原来鸵鸟的脚趾是两根,鸚鵡的脚趾是三根。能在玩乐中学到知识,我很开心。”小记者张嘉桐说。

## 新闻监督热线

13939500232  
13938021037

了解更多小记者活动  
请扫描我们的二维码

政策信息  
投诉建议



## 小记者作品展

《吃汤圆》

■郾城区实验小学二(二)班  
郑千莹



《北京冬奥》

■郾城区实验小学二(二)班  
杨艺凯



《北京冬奥》

■郾城区实验小学二(二)班  
杨艺凯

# 跳街舞 学绘画 在课堂上感受快乐

■文/图 见习记者 刘净诗

“跟着我的动作,1234、2234……”2月27日,漯河日报社小记者们来到漯河嘉禾舞蹈艺术学校,跳街舞、学绘画。

小记者们先了解了街舞知识,然后进行热身。接着,学校老师谢亚楠向小记者们展示了本次课程要学习的基本动作,并讲解了其中的重点和难点。老师作了分解示范后,小记者们开始练习。经过半个小时的训练,大家的动作越发娴熟。看到小记者们的进步,老师脸上露出了赞许的笑容:“大家跳得真不错,只要肯坚持,会越来越好的。”

“动作看起来虽简单,但不是一朝一夕能学会的。”小记者薛凯心体验过后感慨道。通过体验跳街舞,小记者增强了自信心,收获了快乐。

“老师教了我们不少舞蹈的基本动作,通过这次体验,我发现跳舞真不简单,让我明白了‘台上一分钟,台下十年功’的真正含义。在以后的学习和生活中,我也要加油,争取取得更好的成绩。”小记者卢晨阳说。



小记者在设计制作胸牌

单,让我明白了‘台上一分钟,台下十年功’的真正含义。在以后的学习和生活中,我也要加油,争取取得更好的成绩。”小记者卢晨阳说。

活中,我也要加油,争取取得更好的成绩。”小记者卢晨阳说。

谢亚楠老师告诉记者,今天的舞蹈课旨在让更多的孩子了解舞蹈、喜欢舞蹈,激发孩子潜在的艺术细胞。同时,让孩子们多接触舞蹈,对他们身体的协调性与自我的形体塑造都有很大的帮助。

随后,小记者们来到美术教室,学习如何制作胸牌。美术老师根据小记者的年龄,分别给他们介绍如何制作一块独一无二的胸牌。

活动中,小记者们充分地发挥想象力,每个人都制作了一块独一无二的胸牌:有的在胸牌上设计“甜甜圈”,有的在胸牌上设计“卡通人物”。

“希望下次能多组织这样的活动。”小记者卢晨阳表示,这次活动让她学会了多想、多思考。“回到学校后,我要用笔写出所见所闻,并将学到的东西分享给身边的同学。”

## 小记者素养提升课堂

# 传承传统文化 提升语文素养

随着社会的进步,人们的生活越来越好,但是对传统文化的教育在慢慢变弱。这些教育的缺失影响了孩子们的健康成长。那么,怎样在小学日常学习中融入优良的传统教育呢?

一、激发小学生学习优秀传统文化的兴趣

兴趣是最好的老师。日常生活中,孩子们可以拿出两三分钟时间自己讲述经典小故事,通过讲述,让孩子们牢记经典。家长也可以给孩子规划经典诵读内容,将诵读活动引入生活中。这对小学生学习优秀传统文化,以及养成良好的习惯具有重要作用。学生通过背诵传统文化的

经典作品,感受传统文化的魅力,培养对语文学习的兴趣。也可通过比赛,调动学生背诵经典的积极性,培养他们对国学的兴趣爱好,为学生的健康人格形成起到很大的作用。

二、感受汉字的神奇、趣味和魅力

1.汉字的神奇和有趣可以通过让学生了解汉字的起源和发展变化来感受。通过传统文化的涵养,激发起孩子们坚定热爱祖国文字、立志学好汉语的决心。

2.让孩子们课下搜集字谜或编写字谜,并把学生搜集来的字谜集中起来做猜字谜游戏,感受汉字的趣味性。通过让学生掌握猜字谜的方法,激发他们对汉字的

学习兴趣。

3.许多汉字都有谐音,孩子们可以学习古诗、歇后语、对联的表现形式等。平时多诵读这些东西,可以激发孩子学习汉字的兴趣。

三、将诗歌融入优秀传统文化中,诗歌有着其独特的地位,它能让孩子们从中感受我国优秀传统文化的魅力。

四、与平时的养成教育相结合,让经典生根开花

家长或老师可结合平时的养成教育,开展相应的活动,让学生在家里学会感恩父母,在学校里学会感恩老师及同学。让

学生常怀感恩之心,感恩那些有恩于我们却不言回报的人。如利用重阳节让孩子们参加孝老爱亲的活动,做一些力所能及的事情,让他们为自己的爷爷奶奶、外公外婆端个洗脚水,捶捶背。周末,开展做一天家务、当一天家长活动,让孩子感受父母的辛劳。在开展这些活动的同时,再结合《三字经》《弟子规》的内容对学生进行孝老敬亲的教育。

传承优秀的传统文化,是一种责任,也是一种义务。在平时的课堂上,大家要把优秀传统文化和国学经典根植于学生内心,让他们从中汲取精神营养,做一个充满正能量的人。 陈曦 整理

习作园地

## 找春天

■许慎小学二(3)班  
万乐妍

春姑娘迈着轻盈的步子来到了我们身边,小朋友们脱掉了棉袄,冲出家门,去找春天的足迹。

春天像个调皮的孩子,东躲西藏,我们仔细地找啊找。春雨“滴滴答答”落下,那是春天的歌声吧?草芽从地下

探出头来,那是春天的地毯吧?细细的柳条长长了,那是春天的头发吧?蝴蝶在花丛中忙碌,那是春天的使者吧?

春天来了!我们看到了她,我们听到了她,我们闻到了她,我们触到了她,她在鲜艳的花朵上跳舞,她在流淌的小溪里游泳,她在桃花、杏花的枝头闹。

## 咏春

■许慎小学  
韩鑫源

新燕呢喃百花开,和风细雨乐开怀。无须画家添色彩,春天敢和仙女赛。

## 春天是位美丽的姑娘

■许慎小学二(3)班  
丁芮涵

春天是一位美丽的姑娘,蓝天是裙子,大地是鞋子。伸出双手,去拥抱。迈开脚步,去欣赏。用眼睛去瞧一瞧。用耳朵去听一听。用心去感悟,这些春天的气息呀,扑面而来。有一朵花,开在春天的田野上,

有一棵树,摇曳在温暖的春风中,有一群大雁,扇动着翅膀翱翔蓝天,那些鸟儿啊,小蝴蝶啊,也都把自己变成一件件饰品,纷纷装扮春天这位美丽的姑娘。

辅导老师:朱香玲

# 漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立,每年通过举办200多场次丰富多彩的活动,让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时,综合素质得到全面提升,赢得了学校和家长的认可。如今,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报小记者网、漯河日报小记者官方微博、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2021年征集研学基地的基础上,现面向漯河市、河南省乃至全国征集2022年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象:景区、书店、影城、休闲场所、

美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教育、医疗卫生、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址:漯河日报社小记者部(市区嵩山东支路新闻大厦601室)

洽谈热线:0395-3134517 17639595777

联系人:杨主任

美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教育、医疗卫生、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址:漯河日报社小记者部(市区嵩山东支路新闻大厦601室)

洽谈热线:0395-3134517 17639595777

联系人:杨主任

## 投稿提醒

为了更好地展现小记者的风采,即日起我们在《漯河日报》“小记者”版面及《小记者刊》推出《小记者风采秀》栏目,通过这个栏目展示小记者们的风采,让小记者真正站在舞台中央,促使小记者更好地成长。

征集对象:2022年度漯河日报社小记者。

投稿要求:300字左右个人介绍(姓名、

学校、班级、爱好等);个人全身照一张(生活照、艺术照均可,要求像素清晰);

参与方式:将个人介绍和照片发送至lhbxsjzt@163.com,请在邮件标题处标明“小记者风采秀+学校+班级+姓名+电话”。一经录用,则默认照片及个人介绍允许漯河日报社全媒体推送发表,但版权归属作者本人。

快来和我做朋友吧!



大家好!我叫杨艺凯,是郾城区实验小学二(2)班的一名小学生。我是个活泼好动的小男生,眼睛小小的,笑起来就眯成了一条缝。为此我还有些伤心呢,但是妈妈却说我很好。我个子很高就是太瘦,所以我要好好吃饭,长成一个健康又强壮的男子汉!我的爱好很广泛,有画画、拼装、跳绳、爬山、跑步。上学期,我还获得了“书写小明星”的称号,不过我可不能骄傲自满,还需继续努力,多多练习。我还非常喜欢挑战,喜欢探索未知的世界。所以,非常期待小记者班的户外拓展活动,希望能结交更多的好朋友,开阔眼界,学习更多有趣的知识。



我叫李沐镕,就读于郾城区实验小学二(3)班,是一名优秀的少先队员,也是一名品学兼优的小记者。我是一个善良、活泼、开朗、爱笑的女孩。在学校里,我尊敬老师,团结同学,热爱劳动,还积极参加各项集体活动。生活中,我爱好广泛,喜欢看书、跳舞、画画、唱歌、练字。在家,我尊敬长辈,乖巧听话,看到有困难的人会自动给予力所能及的帮助。

漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz),了解更多的内容吧!

